

河南 2010 年 城镇化率将达到 40%

新华社郑州 10 月 10 日电(记者 李丽静)记者从河南省政府获悉:2010 年河南省城镇化率将达到 40%,今后 3 年每年要提高 2 个百分点、新增城镇人口 200 万人。据介绍,目前,河南省城镇化率达到 32.5%,正处于城镇化加快推进阶段。按照

“十一五”发展目标,2010 年河南省城镇化率要达到 40%。按照规划,今后 5 年河南城镇化发展的主要目标是:全省城镇化率年均提高 1.5 个百分点以上,2012 年要达到 43%以上,中原城市群城镇化率达到 51%以上;城市供

水普及率达到 95%以上;污水集中处理率省辖市达到 90%以上,县(市)达到 70%以上;全省生活垃圾无害化处理率达到 70%以上;新增城市集中供热面积 4000 万平方米;燃气普及率达到 75%以上;城市绿化覆盖率率达到 40%以上。



玻璃雕塑作品 “中国奥运冠军壁” 面世

10 月 10 日,金全才在介绍玻璃雕“中国奥运冠军壁”。浙江台州职业技术学院院长金全才历时 3 年精心创作,于近日完成大型水晶玻璃雕“中国奥运冠军壁”,作品共塑造了 133 位中国奥运冠军的形象。

新华社记者 王小川 摄

劳动保障部: 劳动合同不得 限制女职工 结婚生育

新华社北京 10 月 10 日电(记者 刘铮)劳动保障部副部长张小建近日表示,即将实施的就业促进法明确规定,用人单位录用女职工,不得在劳动合同中规定限制女职工结婚生育的内容。

张小建在介绍就业促进法实施准备工作时指出,结婚生育是妇女的基本权益。任何人不得以任何理由,剥夺或者变相剥夺妇女的这些基本权益。

“录用了女职工,和女职工签订合同的时候,不允许专门列上一条不许或者限制结婚、生育。”张小建强调。

为进一步消除因结婚生育原因产生的就业性别歧视,就业促进法规定,违反本法规定实施就业歧视的,劳动者可向法院提起诉讼。

张小建说,劳动保障部门将采取三方面措施保障妇女就业权益:一是加大执法监察力度,规范用人单位招聘用工行为;二是不断完善生育保险制度;三是加强宣传力度,努力创造女职工享受平等权益的社会氛围。

日本中小学生对 忧郁症等精神疾病患病率较高

新华社东京 10 月 10 日电(记者 钱铮)日本共同社 10 日报道,日本北海道大学研究人员的一项调查发现,在接受调查的日本中小学生对,有 4.2% 的人患有忧郁症或躁郁症。调查人员说:“患病率之高令人吃惊。”

本次调查的时间为 2007 年 4 月至 9 月,调查对象为北海道地区的 8 所小学和 2 所中学的 738 名学生。他们分布于小学四年级至中学一年级,包括 382 名男生和 356 名女生。研究人员调查发现,患忧郁症

的学生占 3.1%,患躁郁症的占 1.1%。

调查还发现,精神疾病患病率有随年龄增长而递增的趋势,小学四年级学生的患病率为 1.6%,五年级为 2.1%,六年级为 4.2%,中学一年级学生患病率则高达 10.7%。

研究人员还不清楚中小学生对忧郁症等精神疾病患病率高的原因。他们分析了调查对象的学习时间、每天户外玩耍时间、看电视和玩电子游戏的时间等,都未发现这些活动与患病存在因果关系。

日本研制出面部按摩机器人

新华社东京 10 月 10 日电(记者 钱铮)日本早稻田大学和朝日大学日前合作研制出一款新型机器人,专门从事面部按摩,其动作有如训练有素的专业人员的动作。

这款机器人呈箱子状,长 60 厘米,宽 48 厘米,高 78 厘米,重 63 千克,机器人两侧各有一条手臂。工作时,机器人先用计算机断层扫描仪和核磁共振成像仪扫描人的面部,再根据图像分析结果决定按摩动作。

研究人员在 10 日发表的新闻公报中说,由于这款机器人是用于面部按摩的,所以它的手臂动作的精确程度比身体用按摩机的精确程度高。机器人内部安装有力量传感器,传感器随时测定施加到脸部力量,保证手臂用力恰到好处,不伤及面部。机器人“手指尖”的制作原料是陶瓷、硅和木材等。据日本媒体报道,研究人员一共研制了 3 台面部按摩机器人,每台费用约 1000 万日元(1 美元约合 116.5 日元)。

辽宁俩运管干部拦截车辆致人死亡被判刑

新华社沈阳 10 月 10 日电(记者 范春生)辽宁省昌图县运输管理所宝力稽查队原副队长李永付、稽查员李茹权在路检过程中,违法拦截、追撵一农用三轮车,导致车祸并造成一死三伤。昌图县人民法院以滥用职权罪,分别判处二人有期徒刑三年,缓期三年执行和有期徒刑二年,缓期二年执行。辽宁省人民检察院日前将此案作为十大渎职侵权犯罪案例正式对外公布。

2003 年 7 月 15 日 19 时许,辽宁省昌图县老城镇山村农民高殿龙驾驶农用三轮车拉牛。当车行至宝力镇桥北加油站附近时,恰逢昌图县运输管理所宝力稽查队

副队长李永付和稽查员李茹权租用个体司机袁某的红色桑塔纳轿车设点路检。在发现高殿龙的三轮车后,李茹权摆手示意高殿龙停车接受检查,但高殿龙未停车继续前行。李茹权提出追撵高殿龙的三轮车,在征得李永付的同意后,袁某启动桑塔纳轿车实施追撵。

当追至宝力镇水利站附近时,发现了高殿龙的三轮车。李茹权随即让司机袁某超过去拦截,在桑塔纳轿车超过三轮车并向右急停别住三轮车后,李永付、李茹权打开车门欲下车拦截。高殿龙为躲桑塔纳轿车向左打方向,却不幸与贺某驾驶的一辆大货车相撞。三轮车内乘员朱某死亡,高殿

龙和另两个乘车人受伤。

2005 年 12 月 30 日,昌图县人民检察院以涉嫌滥用职权罪将李永付刑事拘留,2006 年 1 月 13 日对其批准逮捕。迫于压力,李茹权于 2006 年 2 月 13 日主动投案,同时被取保候审。

法院认为,李永付、李茹权身为行政执法人员,在履行职务过程中超越职权,非法上路追撵、拦截车辆,造成一人死亡、三人受伤的严重后果,其行为均已构成滥用职权罪。去年 5 月 18 日,法院对这两个人分别作出以上判决。

一审宣判后,李永付、李茹权在上诉期内没有提出上诉,判决已经生效。

两名彩票责任人 涉嫌“转移赃款”受审

新华社石家庄 10 月 10 日电(记者 杨守勇)中国农行邯郸分行金库被盗 5100 万元大案又有新进展,邯郸市邯山区人民检察院依法对两名彩票投注站负责人张建峰、刘涛以“转移赃物罪”向法院提起公诉,法院已进行首次审理。

检察机关在公诉书中说,2007 年 3 月,中国农行邯郸分行管库员任晓峰、马向景密谋盗取金库现金购买彩票。3 月 16 日至 4 月 13 日,二人利用看管金库、掌管金库密码和钥匙的便利条件,多次从金库盗取人民币现金共计 3295.605 万元,任晓峰与张建峰、刘涛将其中 3121 多万元在张建峰(07016 号)、刘涛、毕利田(07248 号)及张建峰、刘涛联络的李从喜(07216 号)、张淑丽(08104 号)彩票投注站购买彩票。其间,张建峰、刘涛分别或共同多次帮助任晓峰用印有农行标志的包及专用箱装运的大额、带有农行原封券的整捆现金存入银行用于购买彩票。刘涛、毕利田(另案处理)按照任晓峰的要求积极筹措返利款按照河北省体彩中心给其投注站 7% 的提成比例,以 6% 作为高额返利,先后垫资 20 多万元给任晓峰,用于购买彩票。

2007 年 4 月 14 日 8 时许,任晓峰和马向景再次密谋从金库盗取现金 1800 万元,其中 1410 万元准备购买彩票,390 万元作为外逃资金。任晓峰给刘涛打电话,让其购买大提包用于装款,并通知张建峰到农行紧邻的紫金山饭店门口等候。刘涛乘车购买了 5 个红色提包。任晓峰、马向景赶到单位,从金库盗出现金 6 箱共计 1800 万元放置于清点室。随后,任晓峰到紫金山饭店门前与张建峰、刘涛、毕利田会合。

任晓峰、张建峰上到刘涛、毕利田车上,任晓峰指使毕利田将车开进农行后院,任晓峰携刘涛等购买的 5 个提包进入办公楼一楼清点室,伙同马向景将 600 万元现金分装,放于营业厅后门外过道处。此时毕利田驾车离开农行去体彩中心领取彩票纸。随后,任晓峰让储蓄员给张建峰和刘涛的银行卡里各存入 300 万元。后任晓峰、马向景将 810 万元放入面包车,几人到农行各储蓄网点分 4 次将款存入张建峰银行卡 720 万元,存入刘涛投注站账户 90 万元。张建峰遂转账给刘涛投注站账户 25 万元。张建峰、刘涛又分别转账给李从喜、李建喜、田亚玲三个投注站共 735 万元,让其帮忙打印彩票。任晓峰从剩余库款 390 万元中拿出 30 万元,让刘涛存入一银行卡内,刘涛实际存入 29.9 万元,1000 元存入自己的投注站打印彩票。张建峰、刘涛等共为任晓峰打印彩票 1410 余万元。

检察机关认为,被告人张建峰、刘涛无视国家法律,明知是犯罪所得而予以转移,转移赃款数额巨大,情节严重,其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第三百一十二条,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以转移赃物罪追究刑事责任。



重庆街头寒意浓

10 月 10 日,一名重庆女孩穿着长袖长裤从某商场的冬季长靴广告牌前走过。

当日,一场小雨降临山城重庆,主城区最低气温为 16.8°C,重庆街头寒意渐浓。

新华社记者 刘潺 摄